



新华社湖南华容7月7日电 (记者 谢奔 白田田 阮周周)记者从7日下午召开的湖南省政府新闻发布会上获悉,截至7日16时许,团洲垸洞庭湖大堤决口钱堤封堵已超过80米,预计在9日12时前完成封堵。

险情发生后,由中国安能集团牵头,地方有关部门全力做好地面和水上交通管控、搞好物料配合,以每小时四船、2000立方米的进度,加大水上抛投力度,压实水下基础,通过平堵和立堵结合,按照每天60至80米的速度推进,确保决口在9日12时前合龙。同时,有关部门提前科学选择排涝泵站设置点,依照团洲垸排涝方案,随时做好排涝准备。

7月9日,2024年“侨心杯”全国少年足球邀请赛将在我市隆回县岩口镇向家村揭幕,来自全国各地的24支代表队将在这个美丽乡村绿茵场上展开角逐。

“侨心杯”全国少年足球邀请赛由西班牙华侨邵诚发起,是中国侨联为响应习近平总书记“振兴发展足球事业,从娃娃抓起,从青少年抓起”的重要指示精神,贯彻落实国家体育强国战略,动员组织海内外广大侨胞捐赠赞助而举办的公益赛事。该赛事自2012年创办以来,已先后在四川北川羌族自治县、江苏盐城市、云南昆明市和福建漳浦县举办了四届。

本届比赛一改往常惯例,首次将比赛场地放在乡村举办。对于邵阳、隆回和向家村而言,这不仅是一场体育盛会,更是一种认可、一份荣光,一次城市形象的全面展示,一次体育精神的传递。这项全国性少年足球赛事,缘何能够落户这个靠逆袭走出特色振兴路的小山村?向家村凭什么赢得承办权?

小山村凭啥引来大赛事?

——探访2024年“侨心杯”全国少年足球邀请赛落户向家村背后

邵阳日报记者 陈贻贵 通讯员 朱海军 郑依飞

向家村蝶变

很难想象,如今远近闻名的向家村,十年前却是另一番模样。2014年以前的向家村,曾是隆回县的一个特困村。全村252户、1008人,建档立卡贫困户95户218人,村民人均纯收入不足2000元,村集体经济几乎为零。

2014年4月,湖南省华兴实业发展有限公司董事长向长江主动回到老家向家村担任村主任,带领华兴公司下属的8个分支企业对口帮扶向家村8个村民小组,每个管理人员结对帮扶一个贫困户。通过基础设施帮扶、产业帮扶、金融帮扶、教育帮扶、就业帮扶等一系列帮扶措施,向家村于2016年年底成为隆回县第一个整体脱贫村。

为帮助向家村彻底改变贫穷面貌,从2017年开始,华兴公司协助该村进行乡村旅游开发,全力打造向家牛天岭景区。该景区分三期进行建设,目前已相继建成水上乐园、彩虹滑道、考拉卡丁车游乐场、5D战车、5D太空战舰、孔雀园、农业科技园、露营基地、儿童乐园、垂钓中心等30多个旅游项目,并紧紧围绕文旅融合、“体育+旅游”做文章,先后举行了钓鱼比赛、山地自行车比赛、越野比赛、马拉松越野比赛、农民趣味运动会等,接纳团队开展户外拓展训练,人气越来越旺。

昔日的贫困山村,如今已蝶变为人气超旺的乡村旅游景点和网红打卡地,获得“全国文明村”、“中国美丽休闲乡村”、湖南

省“美丽乡村建设示范村”“旅游扶贫示范村”“乡村旅游重点村”等荣誉称号。2020年8月,向家牛天岭景区获评国家3A旅游景区。自2019年5月作为景区迎客以来,已接待游客200多万人次。发展乡村体育,是乡村振兴的应有之义,也是推动乡村发展的有力抓手。从2023年5月开始,贵州榕江县举办了多场足球比赛,吸引了众多海内外游客前来观赛,让贵州“村超”持续火爆出圈。

“在借助文体旅活动巩固拓展脱贫攻坚成果、推动当地产业发展方面,‘村超’探索出了一条新路!”看到贵州“村超”带火当地消费市场,以及“侨心杯”全国少年足球邀请赛的重大影响和对经济社会事业的强大拉动作用,我市知名侨领、湖南省华侨公益基金会理事长向长江决定向中国华侨公益基金会申请,争做2024年“侨心杯”全国少年足球邀请赛的捐赠赞助方,力争将赛事活动放在向家村举办,并得到隆回县委、县政府的坚定支持。

“通过体育赛事,把向家村的先进文化、旅游资源和产业发展有机结合起来,将比赛办出特色、办出影响、办出品牌,进一步为向家村的全面振兴注入新活力,增添新动能。”在向长江看来,举办本届比赛可以吸引全国各地的足球爱好者、旅游爱好者打卡向家村,激活人气,引爆乡村旅游产业。这样,可以为村民提供更多就业岗位,增加村集体和村民收入。



环境优美的向家小院民宿。



向家村牛天岭足球场。

建设“加速度”

全国各地都在竞相争夺“侨心杯”全国少年足球邀请赛的承办权。中国侨联公益事业管理服务分中心杨紫坦言,本次赛事落户向家村,是综合考虑的结果。“赛事组织方中国华侨公益基金会正在做赛事举办效益发挥探索,拟以足球赛事为依托,将体育与农业文化旅游等产业有机结合起来,打造宜居宜业、和美乡村典型案例,赋能乡村振兴。向长江是侨资企业家,向家村刚好又是全国乡村振兴示范村,具备一定的办赛条件。更为重要的是,邵阳是湖南省侨务大市,也是全国内陆地区重点侨乡。”

充分发挥体育事业在助力乡村全面振兴、推进共同富裕、推进区域协调发展等方面的作用和优势,推进足球运动和文旅深度融合,是本届“侨心杯”全国少年足球邀请赛的办赛宗旨,也是地方政府的期望与努力方向。杨紫说,中国华侨公益基金会商议后最终确定,比赛承办权花落向家村。

赛事落户后,市委、市政府对本次赛事十分重视,将其纳入了市委统一战线工作领导小组年度工作要点,隆回县也将其写入了《政府工作报告》。场馆是办好体育赛事的基础,也是展现竞技之美和城市魅力的窗口。今年年

初,在隆回县政府的推动下,湖南省华兴实业发展有限公司紧锣密鼓启动赛事场馆建设,在向家村新建了一个拥有3028个座位的11人制标准足球场,以及一个可供运动员热身训练的7人制足球场。同时新增停车位近200个,提质装修了向家小院民宿,翻新扩建了运动员宿舍,并配套建设了2个便民服务中心,打造了红色文化广场、九龙福廊、非遗文化墙,新增标牌标识30个,新修分散车流村道2条共7公里。

为稳步推进场馆建设,隆回县成立了项目建设指导组,加强对赛事场馆建设工作的督促指导、日常调度。广大建设者抢抓施工“黄金期”,日夜奋战抢工期、保进度,跑出项目建设“加速度”,创下了从立项、征地、建设到交付使用仅6个月时间的速度奇迹。湖南友谊建筑有限公司总经理肖海晖介绍,为了确保按时交付足球场,他们每天加班加点,现场施工人员最高峰时有200多人。

在隆回县委、县政府的大力支持和市直职能部门的主动靠前服务下,6月30日,由华兴公司出资建设的赛事场馆及向家小院民宿、红枫林运动员宿舍等配套设施全部竣工、验收并交付使用。

以“侨”为桥

市侨联党组书记、主席李仕刚介绍,这是我市第一次举办富有侨特色的全国性少年足球赛事,也是生动展示和呈现邵阳山水之美、人文之美、生活之美、时代之美的一次重要机会。本届赛事规格高、规模大、资源聚集、影响广泛,吸引了全国18个省市的24支球队285名足球小将参赛。西班牙韦斯卡国际足球俱乐部青训教练也将前来指导,并从24支代表队中评选表现突出的7名运动员,组成“最佳阵容”赴西班牙参训参赛,助力中国足球“走出去”,推动共建“一带一路”,促进文明互鉴,增进民心相通。

“比赛吸引了来自各地的参赛队伍和观众,为我市带来了巨大的旅游流量,是做好‘体育+’结合文章,促进多领域协同发展的重要契机。”市文旅广体局党组书记、局长李驰宇介绍,他们将充分利用这一机遇,把体育赛事与当地特色文化、旅游资源、乡村振兴、经济发展相结合,做好“体育+”融合发展文章,推动体育与旅游、教育、健康等领域的深度融合,将本次比赛打造成一场高水平、有看头、有特色的体育盛事,促进经济社会的发展。

本次赛事活动整合了全市旅游资源,推出精品旅游产品,吸引更多游客前来观光旅游,并在赛场外举办文化产品展示、非遗展示展演、特色农产品展销活动,让比赛可观、可赏、可看、可玩、可吃、可乐,让流量变“留量”、存量变增量。赛事期间,还将举办全球华裔青少年“中国寻根之旅”夏令营、“海外华文媒体湖南行”等侨界品牌活动,旨在扩大赛事影响,为赛事带来更多“流量”,向全世界展示“隆回文化”“邵阳风情”“湖南韵味”“中国风采”。 (下转4版①)

(图片均由欧阳菲提供)

深入推进全过程人民民主邵阳人大实践

周迎春调研指导发展全过程人民民主邵阳研习中心工作

邵阳日报讯(记者 刘小幸 实习生 周书场) 7月4日下午,市人大常委会党组书记、主任周迎春到邵阳学院调研指导发展全过程人民民主邵阳研习中心工作,并召开座谈会。邵阳学院党委书记、校长张平,市人大常委会秘书长

吴卫红参加。发展全过程人民民主邵阳研习中心于2023年6月19日在邵阳学院揭牌成立,成员由邵阳学院马克思主义学院、商学院,市委党校、市社科联相关领导、专家教授组成。研习中心自建以来,深入

学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,扎实开展全过程人民民主理论和实际问题研究,形成了《探索地方人大发展全过程人民民主的路径——以湖南省邵阳市人大常委会为例》等课题成果。(下转4版②)



扫码查看

邵阳日报融媒体

一周爆款

邵阳力量驰援平江
成功转移426名被困群众

单平台最高阅读量

71.4万+